

陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1988年4月16日 星期六 复字第593期 代号51-7 国内统一编号CN61-0015

人管人憋死人 制度管人人服人

西北第二合成药厂片剂车间进行今年第三次定额工资兑现。青工单岫震再次在车间拔尖，共拿了180多元，她很高兴。在这个100来号人的小车间，今年一季度，产量质量都有了较大幅度提高，职工人均收入也比去年同期增加了70余元。

过去的片剂车间一直实行“工资保饭，奖金管干”的传统管理办法。个别“阿混”耍奸溜滑，干活少，分钱的时候却瞪圆了眼珠子，少一分都不行。班组长、车间主任整天忙得团团转，还是按下葫芦浮起了瓢。

从今年元月份开始，片剂车间将竞争机制引入工资分配中，取消了综合奖，实行“万片含量定额工资制”，从每名职工基本工资中拿出25元，随效益浮动，以班产量考核计分，月底结算，一次兑现。

这个办法卡的是班产定额。没有班产就没有工资，班产多工资也多，所以职工总是设法多挣班产。过去有活难分配，一些职工能拖则拖，能推则推。现在人人找活干，抢活干。同时，产品

在小寨农贸市场购货后 个体户送你一张“信誉卡”

本报讯 当顾客在小寨农贸市场个体百货摊店买了商品后，卖主会送给他一张信誉卡。他回去如发现所买东西有问题，可以凭借此卡随到随换（退）。这是小寨农贸市场推行的一项新制度。这一制度的实行，既维护了消费者的利益，又提高了个体经营者的信誉。

伴随着个体经济的发展，一些个体户唯利是图，为赚钱而不择手段地坑害顾客，败坏了个体经营者的名声，使人们对个体户有些信不过，但人们的日常生活又离不开个体户。为了解决这一矛盾，小寨农贸市场去年6月在我省率先实行了这种“信誉卡”制度，收到了很好的效果。有一位顾客在市场给家里人买了条裤子，回家一试不合适，他拿着信誉卡来到市场给经营者说明情况，表示要换，这位个体户二话没说帮助挑选了一条，回家一试仍不合适，又来调换，如此反复三次终于挑选了一条家里人中意的裤子。不少顾客给小寨农贸市场管理所来信说：实行信誉卡制度太好了！不仅方便了顾客，提高了经营者的信誉，也改善了经营者与消费者之间的关系，稳定了市场秩序。

本报记者 张西凤



军 德 将 陕 北 山 上 整 地 战 员 王 传 树 四 月 十 日 解 放 在



在西安骡马市服装档时装店，生意蛮好，四、五百元的一件西服，也有入买。他又补充说：当然，单靠工资收入的人能买得起的不多。柳影 摄

质量、材料消耗、劳动纪律都有了不同程度的改善。制粒组一位老工人说：现在讲多劳多得，事事都要操心，千万不能干返工活，要不，班产就成了人家的。

车间主任赵振明对我们说：“人管人憋死人，制度管人人服人。定额工资制实行后，我这主任及下面的班组长都好当多了。由于制度是治懒不治病，凡是老实干活的人，都普遍增加了收入。甚至有的人已经提出要求，希望取消基本工资，全部实行定额工资。”

本报通讯员 严仲华
本报记者 韩庚

西铁分局重奖防止事故有功人员

本报讯 铁路连续发生恶性事故，给西铁分局敲响了警钟。他们在强化铁路纪律、严格行车作业标准的同时，对7名防止事故有功的人员给予了重奖。西安机务段内燃机车施雨秦机班在3月10日牵引104次客车行至临潼至新丰镇区间时，由于坚持不间断瞭望制度，发现道心有施工梯车时，果断采取措施，防止了一起严重的行车和人身伤亡事故。施雨秦机班因此获得重奖250元。

3月16日，西安车站东头地道塌陷。这时恰逢西安机务段蒸汽机车石德勤机班牵引的551次旅客列车进站。具有高度责任心和安全行车经验的石德勤机班，发现异常情况后立即紧急制动停车，一场车翻人亡的恶性事故被排除了。分局给这个机班重奖了300元。

这个分局还对及时排除铁轨枕木悬空险情的韩城工务段线路工王祖峰、发现钢轨折断并及时报告的巡道工王昌全，分别奖励了150元。

实行重奖后，激励了职工为安全生产，自觉严格执行规章制度，以高度责任心从事工作的积极性，使事故危机大大减少，不安全局面得到扭转。（苏醒）

潘继祖 夫妇同被评为技师

本报讯 西安高压开关厂工人潘继祖、梁建民夫妇，到该厂工作30多年来，热爱本职工作，刻苦钻研技术，热心推广新技术，并对厂里一些电器设备进行了技术改造，有些革新项目还荣获西电公司科技成果奖和革新奖。最近，在西电公司举办的技师职称考评中，夫妻俩都被评定为工人技师。（史昆龙）

西安火车站地下停车场动工

本报讯 西安市以城建和人防相结合的最大地下建筑——西安市火车站广场地下停车场和商场工程，4月12日下午正式开工。此项工程位于西安火车站广场南部，北邻护城河；南北宽53米，东西长179米，分上下两层，上层为商场，下层为可停放144台小型汽车的停车场，建筑总面积为14738平方米。此工程经议标由西安市工程建设联合公司承建，预计将于明年9月底全部完成，向建国40周年献礼。（郝振宇）

“八贤王”唱起了“黑包公”

陕西鼓风机厂家属科科长姜天芳 为职工追回1.4万元不合理加价款

本报讯 陕西鼓风机厂家属科科长姜天芳，最近为本厂73名购买电冰箱的职工追回1.4万元的不合理加价款。职工家属说他是：“八贤王”唱起了“黑包公”。

去年以来，该厂部

分职工先后在社会上国营商店购买了73台“万宝”和“中意”牌电冰箱。但这两种冰箱售价均高于国家订价，附加有290元和90元的不合理加价款。职工群众将意见反映上来后，在厂工会的支持下，一向被称为“八贤王”官职的家属科科长姜天芳同志挺身而出，维护职工利益。在当地政府有关部门的配合下，姜天芳与违犯物价政策的经营者进行了交涉，克服了重重困难，终于为40名购买万宝冰箱的职工追回了1.12万元的加价款，为33名购买中意电冰箱的职工追回了2970元加价款。（张继红）

三秦短波

△西安市建一公司把计划生育工作同经济工作一起抓，在下达生产任务的同时，将计划生育作为一项指标单列出来，落实到各基层单位。该公司连续5年计划生育率、节育率和独生子女领证率保持在100%，晚婚率达98%。（李娜）

△西安电力机械制造公司按照党政职能分开的原则，调整党委机构，进行机构改革。截至3月底，该公司系统已有10个企业成立了党委工作部，统管党员教育、思想政治工作、职业道德教育等工作，同时取消了组织部、宣传部、党委办公室等党委职能部门。（王艳梅）



生财术

黄国安